

Patriotul

ORGAN AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

PATRIOTUL
Organ al Partidului Muncitoresc
Român pentru județul Arad

Redacția:

Bdul Republicii No. 85 (fost Maria)
Telefon: 1680.

Administrația:

Palatul Teatrului Municipal
Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numerar
conf. aprobării Dir. PTT 63964)

Redacția de noapte tipografia.
Tel. 20-77. Cont DEC 87945

Dece este interesată țărănimea muncitoare la acul naționalizărilor

Exemplele care ne vin zilnic atât din întreprinderile naționalizate din oraș, cât și dela întreprinderile, exploatarea forșiere și morile naționalizate din județ, ne arată clar, prin rezultate pozitive, concrete, ce însemnătate prezintă această mare înfruptare a naționalizării pentru poporul muncitor dela oraș și dela sate.

Despovârți de jugul patronilor exploatare și sabotori și însufleșiți de bucuria că principalele mijloace de producție au devenit bunul lor comun, oamenii muncii — având în frunte organizațiile de Partid — au făcut să crească în întreprinderi o nouă și sănătoasă atitudine față de muncă și față de unelte și mașini, devenite proprietate obștească. Tot mai mare este numărul muncitorilor care depășesc, dubleză chiar, normele de lucru și tot mai numeroase sunt rouile invenții și inovații care îmbunătățesc procesul de producție.

Și roadele se văd dela o zi la alta. Producția crește în toate sectoarele, calitatea produselor fabricate este din ce în ce mai bună. Dar nu numai că producția crește, ci și mii și mii de unelte, de sute de mii de metri de pânză sunt realizate peste norme — și prețurile lor se reduc tot mai mult. Da, producția crește și prețurile scad, pentru că muncitorii nu mai suportă acum pe umerii lor beneficiile grase și tot

șiragul de cheltuieli ale patronilor. Oamenii muncii își organizează temeinic lucrul, folosesc just mijloacele de producție și nu mai fac cheltuieli inutile, economisind materia primă și combustibilul, ceea ce contribuie la scăderea prețului de cost. Așa dar, toate forțele de muncă sunt astăzi mobilizate și îndrumate spre ridicarea producției și prin

aceasta la îmbunătățirea nivelului de trai al populației muncitoare. Acest lucru este pe deplin înțeles și de țărănimea muncitoare dela sate, care își dă seama că binefacerile naționalizării se răsfrâng în egală măsură și asupra ei. Pentru că este dela sine înțeles că o producție mai mare înseamnă mai multe unelte și mașini agricole, înseamnă mai

multe mărfuri necesare gospodăriilor țărănești.

Odată însă cu naționalizarea prin cipalelor întreprinderi industriale au fost naționalizate și băncile și morile mari, cari bine se știe că au stat atâta timp ca un cui înșipt în trupul țărânimii muncitoare. De aci înainte băncile nu vor mai juca până și pielea plugarului sărac, ci ele trecând în mâinile poporului muncitor, vor ajuta pe țărâni muncitori să-și refacă gospodăria.

(Continuare în pag. 6-a)

Internaționalismul proletar constituie baza adevăratului patriotism

Expunerea tov. Miron Constantinescu cu privire la Rezoluția Biroului Informativ

Tovarășul Miron Constantinescu, membru al Biroului Politic al C. C. al PMR, a făcut o expunere în fața activului de Partid din Brașov cu privire la Rezoluția Biroului Informativ asupra situației din P.C. din Iugoslavia.

Tov. Miron Constantinescu a început prin a scoate în evidență poziția nejustă antipartinică adoptată de conducerea P. C. I., care a refuzat să se prezinte pentru a analiza în spirit critic și autocritic activitatea sa în Biroul Informativ, așa cum au procedat în 1947, cu bune rezultate, Partidele Comuniste francez și italian.

Trecând la analiza motivelor care

au determinat această atitudine, tov. Miron Constantinescu a arătat că ele provin din părăsirea marxism-leninismului pe plan teoretic și în activitatea practică.

În politica externă, această trecere pe poziții anti-marxiste s'a manifestat prin socotirea Uniunii Sovietice, care a eliberat popoarele Europei răsăritene și azi le ajută în reconstrucția lor, pe aceiaș plan cu țările imperialiste, țări care au urmărit, atât în război, cât și astăzi, oucerea de piete de desfacere, acapararea de materii prime, prin aservirea economică și politică a popoarelor. Această poziție naționalistă înseamnă trădarea intereselor clasei mun-

citoare din Iugoslavia și din întreaga lume.

Pe plan intern, conducerea P. C. I. a părăsit ideea de bază a marxism-leninismului, lupta de clasă, mergând pe drumul concilierii între clase, care duce muncitorimea la remorca burgheziei.

Conducerea P. C. I. a părăsit și teza marxistă a rolului conducător pe care îl are clasa muncitoare, atât în răsturnarea capitalismului, cât și în opera de construire a socialismului. Ea a considerat dimpotrivă complet greșit, că baza Statului iugoslav este țărănimea. Actuala conducere a P. C. I. a încetat de a vedea marile diferențieri de clasă, din sânul țărânimii și ascutirea luptei de clasă la sate.

Conducătorii iugoslavi au mers pe drumul lichidării Partidului. În Iugoslavia, pe primul plan al vieții politice stă Frontul Popular, organizație de masă, cuprinzând și elemente exploatare.

Trecând la critica metodelor de muncă folosite în P.C.I., tov. Miron Constantinescu a arătat că democrația internă de Partid și metoda criticii și autocriticii a fost înlocuită cu metoda de comandă și cu un regim de teroare.

Refuzul conducerii P. C. I. să-și recunoască greșelile a fost agravat de măsurile stângiste, pe care Rezoluția le caracterizează drept aventuriste, demagogice. Ele sunt de natură a compromite însăși ideea construcției socialiste.

În continuare, tov. Miron Constantinescu a analizat cauzele situației la care au ajuns conducătorii P. C. I.: supraaprecierea rolului lor, îngâmfarea, ambiția nemăsurată, greșita orientare politică, închipuirea bolnavă că pot construi socialismul fără ajutorul URSS., al democrațiilor populare și al mișcării muncitoare.

(Continuare în pag. 6-a)

Sindicatul salariaților agricoli contribuie la munca de lămurire a țărânimii muncitoare asupra colectărilor de cereale

Una din organizațiile de masă care duc o intensă muncă de lămurire în rândurile țărânimii muncitoare în privința colectărilor de cereale, este Sindicatul Salariaților Agricoli. Sub conducerea organizațiilor PMR, din județ și cu sprijinul efectiv al acestora, proletariatul agricol se străduiește să asigure o cât mai bună desfășurare a operațiunilor de colectare.

În acest scop au avut loc, în cursul zilei de Duminecă, adunări sindicale la Sebiș, Ineu, Târnova și Radna, iar grupurile sindicale din tot cuprinsul județului s'au reunit în adunări generale. La aceste adunări, conducerea sindicatului agricol județean a primit sprijin din partea Consiliului Sindical Județean.

După ce sindicalistii au fost lămurii asupra caracterului și spiritului de dreptate al colectărilor, după ce au văzut că felul de așezare a cole-

tor este în interesul țărânimii muncitoare și împotriva elementelor exploatare dela sate

și-au luat angajamentul de a duce mai departe lămuririle pe care le-au primit și de a veghea ca exploatarele sate să nu se sustragă, învelând organele muncitorești cu colectările.

Și proletariatul agricol are această posibilitate, tocmai pentru că organizațiile sindicale, în consfătuirile cu hatozarii, ținute la primăriile respective, au căzut de acord cu acestia,

să fie angajați la trecea numai acei oameni care n'au nici un alt venit decât puterea lor de muncă.

E drept că această acțiune nu a reușit peste tot. Batozarul Iancik Gh. din Nădlac n'a voit și nici nu vrea să accepte propunerea sindicatului. Dealtfel, acest exploatare nu este la prima sa faptă. El a refuzat — și

nu e prea mult de atunci — pe motive cu totul absurde, să plătească salariile cuvenite acelor ce au muncit pentru el. Comisia de treer va cere, fără îndoială cazul, pentru a-l trezi pe Iancik la realitate.

Munca de lămurire pe care o duce sindicatul în sânul țărânimii muncitoare, pe lângă părțile pozitive, suferă și de unele lipsuri.

Tovarășii din conducerea Sindicatului, care merg la adunările sindicale, trebuie să învețe că, atunci când sunt în fața maselor, să fie bine pregătiți și să dea toate lămuririle necesare, oricât de mici și de neînsemnate ar părea ele. Numai așa vom putea ajunge ca fiecare sindicalist să devină un îndrumător, un luminator al maselor populare și astfel să asigurăm o cât mai bună reușită desfășurării operațiunilor de colectarea cerealelor.

Reflexii la reprezentajia echipei culturale a Sindicatului Higiena

După cotitura în muncă pe care a făcut-o secția de Educație și Cultură a Consiliului Județean Sindical, în munca de culturalizare a maselor, unele echipe culturale au făcut progrese în ceea ce privește ridicarea nivelului artistic al programului, printre care și echipa Sindicatului Higiena, care s'a prezentat Duminică, 11 Iulie 1948, pe scena Palatului Cultural, în fața unui numeros public de la care tovarășii din echipe si-au primit binemeritata răsplătă prin aplauze furtivoase și flori. Privind în ansamblu munca de organizare a festivalului artistic, este dată ca exemplu tuturor echipelor sindicale.

Buna organizare se datorează colaborării tovarășesti dintre membrii biroului sindical și faptului că muncitorii și în special tineretul din Sindicatul Higiena își cunoșc menirea și sarcina ce le revine în munca de ridicare a nivelului cultural al masei.

S'au evidențiat următorii: tov. Bortis Ilea, Csepela Iuliana, Avramuț Stela și Lengyel Aladar, care este și responsabil cultural al Sindicatului.

Lipsurile din program constau în aceea că programul nu a avut nivelul politic, care se cere în perioada aceasta a acțiunii luptei de clasă, programul fiind foarte puțin și banal politizat, dându-se aspect comic unor chestiuni politice deosebit de serioase. (De ex.: planul Marshall).

Suntem ferm convinși că tovarășii dela echipa culturală a Sind. Higiena vor remedia această situație, pentru ca la următoarea reprezentare echipa și programul să fie bine încheiate.

LUCACI GH., coresp. sindical

Înființată în condiții deosebit de grele, în iarna anului 1944, editura „Cartea Rusă” a desfășurat în răstimpul celor 3 ani și jumătate ce s'au scurs până astăzi o activitate deosebit de vastă, pusă în serviciul cunoașterii și popularizării culturii sovietice în țara noastră. Numărul mare de publicații tipărite de „Cartea Rusă”, nenumăratele colecții de volume, prezentând o sumedenie de sectoare de activitate și probleme ale URSS, marele tiraj pe care l-au atins cărțile traduse, cifra impresionantă de 2.003.000 volume scase până astăzi și edițiile întregi epuizate în câteva luni, dovedesc pe deoparte adâncul interes pe care îl manifestă publicul nostru pentru realizările Uniunii Sovietice, pe de altă parte funcția precisă pe care o îndeplinește editura „Cartea Rusă” în promovarea culturii revoluționare pe care le înfăptuim.

DEFICIENȚE

CE TREBUESC ÎNLATURATE

Prilejul de a confirma aceste constatări a fost oferit de către conducerea editurii „Cartea Rusă” în cadrul conferinței de presă care a avut loc la sediul său. În debaterile care s'au purtat asupra problemelor popularizării literaturii sovietice în Republica noastră Populară, s'a făcut un examen critic și autocritic al realizărilor pozitive, dar mai ales al deficiențelor sem-

Cititi

J. V. Stalin: Situație nouă, sarcini noi în domeniul construcției economice

Editura P. M. R.

Editura Partidului Muncitoresc Român a tipărit de curând o broșură: „Situație nouă, sarcini noi în domeniul construcției economice”, cuvântarea ținută de I. V. Stalin, în Iunie 1931, la consfătuirea personalului conducător din economia sovietică.

De o deosebită importanță teoretică, lucrarea fixează în același timp în mod practic drumul ce trebuie urmat în situația nouă, când industriile de bază au devenit bunuri ale poporului muncitor și când în fața clasei muncitoare stau sarcinile de a le conduce și de a le desvolta.

Problemele principale ale economiei sovietice în care surveniseră schimbări deosebite până în 1931 sunt caracterizate de Stalin în șase capitole închinare problemei bra-

telor de muncă, salariul muncitorilor, organizarea rațională a muncii, intelectualii tehnicieni ieșiți din sânul clasei muncitoare, semnele unei cotituri în rândurile vechilor intelectualii tehnicieni din producție și rentabilitatea întreprinderilor.

Nouile situații expuse în cuvântarea lui I. V. Stalin își găsesc o adâncă asemănare cu realitățile create în țara noastră în urma acțiunii revoluționare al naționalizării din Iunie 1948, de aceea sarcinile care stau în fața clasei muncitoare din RPR, își află aplicabilitatea în sensul principiilor enunțate în broșura „Situație nouă, sarcini noi în domeniul construcției economice”, ce care o recomandăm tuturor spre citire.

„Tabăra școlară Petris”

Consiliul Educativ Interșcolar Arad, a luat inițiativa înființării unei tabere de recreație pentru elevi și eleve, în comuna Petris, jud. Arad, la 460 m. altitudine. Durata taberei este de 25-30 zile, începând dela data de 18-20 Iulie crt. Elevele și elevii vor fi cazati în condițiuni confortabile, în trestelul din comună, având pe lângă hrană abundentă (de patru ori pe zi) și un program condus de profesoara și profe-

sori din Arad. Condițiunile de participare:

15 kg. făină, 0,50 kg. zahăr, 0,50 kg. untură. Restul de alimente și bani fiind completate de Școlile sec. din localitate, cărora aparțin elevii.

Inscrierile se fac zilnic la lic. Ghiba Birta, Consiliul Educativ, până la data de 15 Iulie 1948.

p. Indrumător Educativ:
prof. Maria Gluhovschi

2.003.000 cărți tipărite de Editura „Cartea Rusă”

O activitate prodigioasă, dar care mai are totuși destule lipsuri

nalate în munca editurii „Cartea Rusă”.

Multe dintre deficiențe sunt în legătură cu faptul că editura „Cartea Rusă” nu a reușit să acopere decât o parte din nevoile pe care le resimte cititorul din țara noastră, în cunoașterea realităților din URSS.

Unele aspecte, unele sectoare, cum ar fi științele, filosofia, problemele planificării, problemele științifice, artele și critica literară și artistică etc., nu au constituit o preocupare principală a editurii. De aceea în discuțiile purtate s'a cerut publicarea a cât mai multe traduceri în legătură cu aceste sectoare de activitate a Uniunii Sovietice. Alte deficiențe semnalate privesc modul de prezentare a cărților editate, de multe ori traduse la un nivel literar destul de scăzut și cu multe greșeli de limbă, altele prezentate în condiții grafice necorespunzătoare.

O altă lipsă a activității editurii „Cartea Rusă” se datorează faptului că nu s'a acordat destulă importanță până astăzi problemei popularizării în mase a cărților tipărite. În acest sens au fost aduse o serie de critici, conducerii editurii care a

luat hotărârea de a consolida în foarte scurt timp legătura cu cititorii prin simpozioane, conferințe în țară, editări de buletine etc.

PESTE 110 OPERE NOI ÎNTRUN SINGUR AN

În ceea ce privește programul de tipărituri până la sfârșitul anului 1948 editura „Cartea Rusă” pregătește editarea a circa 110 opere noi repartizate în colecțiile „Cultura Generală”, „Literatura clasică rusă”, „Literatura sovietică”, „Broșuri pentru țărani și muncitori”, „Informații și documentare”, „Literatură politică”, „Colecția AR-LUS”, „Literatura pentru copii”, „Literatura pentru tineret”, „Literatura pentru toți”, „Știința pentru toți”, „Români despre ruși”, „Biblioteca muzicală”, precum și tipărirea a 3 caete din revista „Probleme de literatură și artă”.

În afară de aceste volume editura „Cartea Rusă” va mai lansa de asemenea până la sfârșitul anului un număr de 60 de volume epuizate, care vor fi tipărite în ediții noi.

Colecțiile citate cuprind operele celor mai valoroși scriitori ruși și sovietici în trunțe cu Pușkin, Go-

PROGRAMUL DE RADIO

Az, 14 iulie 1948

Radio România-Radio București I.
13: Deschiderea emisiunii. 13.05: Din cântecele RPR. (disc.) 13.05: Cântecele muncii (discuri). 13.25: Revista Presei. 13.30: Orchestra Carabiță. 14: Radio Jurnal. 14.25: Ora Armatei. 15.13: Închiderea emisiunii.

Radio România-Radio București II.
18: Deschiderea emisiunii — Orchestra Ștefan Kirilescu. 18.45: Carnet Cultural. — Cronica muzicii de Victor Pandelescu.

Radio România
19: Emisiune în limba maghiară. Radio România-Radio București II.
19.30: Emisiune pentru Tineret. Radio România-Radio București I.
20: Radio Jurnal. 20.15: Muzică populară românească (discuri). 20.20: Posta Radio. 20.30: Lăutarii noștri — „Mie Chirea”. 21: Muzică (discuri). 21.30: Buletinul sportiv.

Radio România-Radio București I.
21.35: Cântecele Revoluției franceze (discuri). 22: Radio Jurnal. 22.30: Leon Klepper și Irina Dolivo — 2 pian.

Radio România-Radio București II.
23: Sansonete și cantonete (disc.). 23: Radio Jurnal. 23.35: Concert de noapte (discuri). 23.50: Muzică populară românească (discuri). 24: Închiderea emisiunii.

Veniți cu toții la

Serbarea festivă

de încheiere a cursurilor școlii medii de cadre de pe lângă Consiliul Sindical Județean, urmată de dansuri care va avea loc Sâmbătă, 17 Iulie, orele 9 seara în localul fostului restaurant „Dacia”.

gol, Tolstoi, Dostoievski, Lermontov, Cehov, A. Tolstoi, Gorki, Solohov, Krâmov. Dintre scriitorii sovietici urmează să fie editate de asemeni, laureatii premiului „Stalin” pe 1947 — Vera Panova, P. Pavlenko, M. Bubenov.

Trebuie subliniată de asemenea inaugurarea colecției de „Opere alese”, în cadrul căreia vor apărea pentru prima dată în țara noastră operele marilor gânditori progresiști din secolul al XIX-lea: Herben, Belinski, Dobroliubov și Cerndșevski.

LITERATURA SOVIETICĂ PENTRU TOATE NAȚIONALITĂȚILE

Un capitol deosebit în activitatea „Cărții Rusă” și reprezintă tipărirea operelor ruse și sovietice în limba naționalităților conlocuitoare, din țara noastră. În acest sens secția maghiară a editurii, deși s'a lovit de o serie de mari dificultăți tehnice, desfășoară o muncă deosebită. Această secție a tipărit până astăzi un număr important de traduceri și pregătește pentru sezonul dela toamnă tipărirea a 11 volume noi, precum și editarea revistei „Probleme de literatură și artă” în limba maghiară.

În încheierea conferinței de presă, conducerea editurii „Cartea Rusă” a arătat că își lăsa aceste sugestii și propunerile făcute de către ziaristi, luându-și angajamentul de a îndeplini programul de tipărituri anunțat.

Sarcinile mișcării cooperatiste din județul Arad

Lămurite de tov. Protopopescu directorul Direcției de îndrumare, control și propagandă dela INCOOP

În cursul zilei de Sâmbătă a avut loc la sediul Federației județene a cooperativelor din orașul nostru o importantă conferință în legătură cu mișcarea cooperatistă la care au participat toți conducătorii cooperativelor de consum și de producție din Arad. La această conferință au luat parte și tov. Dușa Victor, secretarul general al Ministerului comerțului și tov. Protopopescu, directorul Direcției de îndrumare, control și propagandă dela INCOOP.

Din partea Federației au fost prezenți plugarul Ardelean Gheorghe, președintele Federației, Zopota Ioan director, Bărbăței Nicolae subdirector și toți șefii de serviciu ai Federației.

În cadrul conferinței a fost analizată pe larg activitatea cooperativelor arădane și lipsurile care s'au făcut observate în munca lor.

La toate problemele ridicate a răspuns tov. Protopopescu, care a arătat menirea mișcării cooperatiste în regimul nostru de democrație populară.

— Se simte imperios nevoia — a subliniat tov. Protopopescu — ca cooperativele noastre să fie permanent temeinic îndrumate prin propagandă și prin educare pe teren la fața locului a personalului de conducere dela toate cooperativele.

În continuare tov. Protopopescu a vorbit despre lipsurile observate în munca unor cooperative, lipsuri între care în primul rând stă chestiunea cârcinimelor deschise pe lângă unele cooperative. Aceste cârcime, pe lângă faptul că nu fac decât să dăuneze bunei activități a cooperativelor, ele înghit cea mai mare parte din capitalul cooperativelor și pentru aceasta cârcimile

trebuie desființate depe lângă cooperative pentru a da adevăratul aspect mișcării cooperatiste.

O altă lipsă asupra căreia tov. Protopopescu s'a oprit, este nevoia ca în fruntea cooperativeilor să stea conducători și vânzatori versati care să și cunoască bine atribuțiile și menirea lor în viața cooperativeilor.

Una din sarcinile principale și imediate care stă în fața cooperativeilor noastre s'atește, care a constituit până acum o lipsă în activitatea lor, este aceea

a înțiririi acestor cooperative mici din satele îndepărtate prin fuzionarea lor cu cooperativele mai mari dela sediile de plasă sau din comunele principale. Această problemă trebuie studiată cu toată atențiunea și pusă în practică fără întârziere.

Ea trebuie înțeleasă just de conducătorii și membrii acestor mici cooperative s'atești, deoarece prin aceasta nu se urmărește desființarea cooperativeilor lor și nici punerea lor pe planul secundar, ci prin fuzionarea lor, ele vor forma o cooperativă puternică care va avea un singur consiliu de administrație, vor avea cheltuieli de regie mult

mai mici și în același timp vor dispune de un capital mai mare și vor putea procura mai multe mărfuri. Aceste mici cooperative vor funcționa și pe mai departe, însă ca filiale a cooperativei principale. Deasemeni, tov. Protopopescu a arătat necesitatea ca toate conducătorii cooperativeilor să și intensifice activitatea în sâmul producătorilor, lămurindu-i de importanța de a le preda lor produsele pentruca ele luând apoi contact cu marile cooperative orășenești să le poată furniza în schimb mărfuri de care ei au nevoie. Se mai simte apoi nevoia de mărirea capitalului cooperativeilor prin noi depuneri de către membrii lor, fapt care va ajuta la o și mai mare dezvoltare a lor.

Tov. Protopopescu arată apoi

necesitatea unui mai strâns contact între Federația și cooperativele din județ, cerând ca personalul federației și personalul de control să se deplaseze permanent la sediul cooperativeilor pentru a vedea cum lucrează ele, pentru a îndrepta greșelile lor prin îndrumări precise și practice.

Problemele ridicate de tov. Protopopescu au fost însușite de conducătorii Federației și de conducătorii cooperativeilor arădane cari și-au luat angajamentul de a trece la punerea lor în aplicare, făcând astfel ca mișcarea cooperatistă în județul nostru să intre pe făgașul ei firesc, luând o tot mai mare dezvoltare spre îmbunătățirea și ușurarea traiului maselor populare dela sate și dela oraș.

Prefectura Județului Arad a acordat suma de 565.000 lei instituțiilor sanitare din Arad

Pentru acoperirea necesităților celor mai importante dela instituțiile de binefacere și spitale, tov. prefect Belle Petre a alocat suma de 565.000 lei din fondul de 2 la sută a contribuției comunelor străne în acest scop.

Zilele trecute, tov. prefect, în fruntea unei delegații compusă din membrii Sindicatului Sanitar și ai UFDR-ului, a vizitat spitalele și alte instituții sanitare pentru a verifica la fața locului lucrările ce s'au efectuat din sumele alocate. La toate spitalele din Arad și la instituțiile amintite, au fost efectuate lucrările cele mai urgente până la concursul camelor primite din partea Prefecturii Județului.

Suma de 565.000 lei a fost repar-

tizată de către Sindicatul Sanitar, după cum urmează: Sanatorul T. B.C. 192.000 lei, Centrul de ocrotire a copiilor 142.000 lei, Institutul de orbe 88.000 lei, Institutul obstetric 42.000 lei, Spitalul de copii 42.000 lei, laboratorul de oftalmologie 37.000 lei, Spitalul din Ineu 22.000 lei.

În afară de aceste sume, Spitalului Central din Arad Ministerul Sănătății și Ocrotirilor Sociale i-a alocat suma de 980.000 lei pentru cheltuielile cele mai urgente, iar suma de 1.200.000 a fost strânsă prin colectă.

Este o dovadă a grijei și ajutorului pe care-l dă regimul nostru de democrație populară pentru instituțiile sanitare.

Un copil a fost omorât de un proiectil rămas din timpul războiului

Luni, s'a întâmplat o nenorocire mortală în comuna Hălmagiu. Copilul Pesău Petre în etate de 7 ani a găsit în câmp un focos de brand neexplodat, ca care jucându-se și lovindu-l de ceva tare, acesta a făcut explozie, rupându-i brațul și scotându-i ochiul drept, în timp ce mai multe schije i-au intrat în diferite părți ale corpului.

Medicul de circumscripție i-a dat primele ajutoare și copilul a fost transportat la spitalul din Ineu, unde a încetat din viață peste câteva ore.

Se lucrează la renovarea Casei Culturale din Chier

Din îndemnul organizației de bază PMR., cu sprijinul autorităților și al organizațiilor de masă din comuna Chier, a fost amenajat prin munca voluntară vechiul local al Casei Culturale.

Împ de 12 ani clădirea împozantă prin măria ei, nelucrată, cu ferestre și uși distruse, neglijență, a mistuit sănătatea tineretului din comună.

Prin muncă voluntară 16 săteni, în frunte cu tov. Mănu Adrian, Tătar Aurel și Scrob Valer au renovat și curățat localul Casei Culturale.

S'au evidențiat în muncă sătenii Gheorghe, Ana Gheorghe, Butar Ambrozie și Tudoran Constantin, iar din rândul tineretului s'atesc Dehelean Moise și Toda Tudor.

Din bugetul Comitetului cultural s'au comandat materialele prime, var, ciment și lemn pentru terminarea lucrărilor la care s'au luat angajamentul să ia parte toți tinerii comunei.

MOGA IOAN, coresp. Chier

CITIZENI ȘI PĂTRĂNII
ZICERUL ȘI PĂTRĂNII

CU DATA DE AZI

au intrat în vigoare

importante reduceri de prețuri

la secția centrală de încălțăminte

a Magazinului de Stat

"ARADUL"

CRONICA SPORTIVA

Mari pregătiri în vederea finalelor județene din Cupa „Unității Sincere”

În vederea finalelor Cupei „Unității Sincere” Comisia Județeană a Cupei din Arad face pregătiri intense pentru o cât mai bună reușită a competițiilor, care se vor desfășura pe Stadionul ITA. Duminică toată ziua. Acestei serbări a tineretului i se dă o amploare cu atât mai mare cu cât ziua de 18 Iulie corespunde zilei „Sportului Sovietic”.

Clasat în finala, unde vor avea ca adversar echipa din Simeria, care și zilele trecute a dispus de cea mai bună formație limigoreană.

Cir. Arad s'a clasat prima în seria I a concursurilor de popice

Echipa de popice a feroviarilor arădeni, în urma victoriilor raportate asupra echipelor din diferitele localități s'a clasat în primul loc al seriei III. Ultimul match susținut la Reșița, a fost câștigat cu ușurință de către echipa feroviarilor și astfel s'au

clasat în finala, unde vor avea ca adversar o echipă din Capitală.

O SEDINȚĂ IMPORTANTĂ A CONDUCERII GRUPĂRII AMEFA-ASTRA

Gruparea poly-sportivă AMEFA-ASTRA convoacă toți membrii colectivului de conducere pentru mâine, 15 Iulie la orele 17 la sediul Sindicatului Metal-Chimic din Calea Armatei Roșii No. 1, în vederea unei sesiuni importante. Prezența tuturor membrilor din conducere este obligatorie.

atent în toate momentele critice ce s'au ivit în cursul matchului. GH CALIN, corasp.

UNIREA (GURAHONT) — MOTU (BAIA DE CRIS) 2:1 (2:1)

În ziua de 12 Iulie a. e. pe arena sportivă din Gurahont s'a disputat matchul de fotbal între echipele UNIREA din Gurahont și MOTU din Baia de Cris care s'a terminat cu 2:1 după o repriză de (2:1) pentru Gurahont. Ambele echipe au dat dovadă de tehnică fiind deopotrivă de tari. Faptul că jocul s'a terminat în favoarea echipei din Gurahont se datorește portarului care a fost foarte

— SECȚIA DE TURISTICA A GRUPĂRII SFP—SGA, angajează o esire de studiu Miercuri după amiază la orele 14 la fabrica îndăgară. Întâlnirea la orele 14 în localul S.G.A. Oaspeții sunt bine veniți.

— CONCURSUL INDIVIDUAL de popice al grupării SFP—SGA, cu valoroase premii, este în curs pe terenul Fortuna, în fiecare zi de la orele 16. Acest concurs va fi și interesant se va termina în ziua de 18 I. e. Duminică seara la orele 20.

„CORSO”
Repr. la 3, 4, 30, 6, 7, 30, și 9
Succesul stagiunii. Film 1948.
„Suzanna Catherine”
cu
Edwige Feuillere

OMNIA Repr. la orele 3, 5, 7, 9, 15
Un film senzațional! Numai azi!
Insula piratilor
cu N. Cercasov, K. Pugacidva, M. Kitanov

URANIA Azi repr. 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9
I. Film de cow-boy **Trei din Arizona** cu William Boyd
II. **Stan și Bran campioni**

FORUM Repr. la 3, 5, 7 și 9
Azi premieră.
Intrigele lor...
cu Alida Valli — Camillo Pilotto — A. Chech

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește până la orele 18 — Ua curant 14 0 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

Închirieri

SCHIMB locuință cu 2 camere, baie, dependințe, centru cu 4 camere centru Informațiuni: Zivotsky Str. Aviator I. Sava 7. 778
SCHIMB locuință două camere Ora-dea pentru locuință în Arad. Telefon 28—05. Leu. 2788

Vânzări și cumpărări

DE VANZARE casă cu grădina în Cădas, 80.000. Informații Numa Pompiliu 15, Vermeșan. 2779
CASA familială de vânzare în Str. Dr. Suceiu 172. Îngust chestiuni familiare. Informațiuni Măreșal Averescu 4, Megyeri. 1 2785

„HATSCHERK ARTEUR” Agenția Bul. Armatei Poporului nr. 17. 750.000: imediat ocupabilă, totul confortabil 3 camere, grădini, grădina mare. 450.000: ocupabil 3 apartamente, 2 camere băi separabile, grădina, 300.000: particulă în vilă modernă, mareșal, grădina mare, terasă, poziție admirabilă. 220.000: lângă mureș dig, casă particulară 1000 st. fracți-cultură, 100 pomi roșii, fantană, poziție plăcută. 1032

DORMITOR masiv culoarea închisă, rețou de gaz, bibliotecă, bucătărie și diferite mobile de vânzare Vaida Piața Avram Iancu 11 et. II. orele 8—9. 2—5. 2784

RACIOR mic stare bună, casă de băi, oglinzi mare de vânzare. Tri bunit Axente 20. 2792

BIRoul „RAPID” Eminescu 3. 280.000: Vilă Cart. funcționară, ocupabilă 250.000. În Gen. Coandă casă particulară ocupabilă. 230.000: în Oltu casă cu 3 apart. 90.000: Loc de casă în Patria; lângă Bulevard. 400.000: Loc de casă în Griviței 2794
VAND motor în perfectă stare 45 HP. pentru camion și cară de viteză. Telefon 16-92. 1069

DE VANZARE casă bombardată cu etaj, din afară reconstruită, cu 25 încăperi, 4 pivnițe, curte mare, me-gazie, imediat ocupabilă, prețul este contravaloarea materialului de construcție. Marmoretin. Emi-nescu 83. 2686

Lucrări de gravură, insigne și ștampile, medali de sport, stampe la firma:
„STOP”
Propr.: Deme L. Str. Frimu 3 (fost Brălianu).

Cinema C.F.R. Grădiște
Cei treisprezece
Film sovietic
Un senzațional film distractiv

VAND costum baie damă, din mate-rial verde frumos, talie mijlocie. Se poate vedea la Administrația ziarului Patriotul. 218

PIERDUT Buletinul Biroului Pop. pe numele Zalai Françoise No. 7—770—1946, din 8 Nov. 1948. Pă-măria Radna. Îi declar nul. 2791

PIERDUT cartelele alimentare hr-milo Iulie—Septembrie pe numele Toma Aurelia și Ioan. Declarăm nule. 2790

PIERDUT în centru, ceas de aur cu diamante. Rog gășitorul să-l aducă în Bulevardul Republicii 71. la dna Bucurescu, contra bună re-compensă. 2795

PIERDUT Buletinul Populației No. 28504. Gășitorul să-l depună la re-dacția ziarului „Patriotul”.

SA găsit o capră. Proprietarul în drept o poate ridica, Calea Sa-guna 164, Boldor. 2796

Cea mai selectă și bine apro-vizionată bibliotecă de imorunat
„LIBRO”
în domul teatrului.

IN ATENȚIUNEA PĂRINȚILOR!
Începe curs de dactilografie, con-tabilitate la 15 Iulie pentru fete, băieți cu 4 clase secundare. Taxa: Lei 1000 „Pallas” Cosbuc 1. 2762

Dr. Clait I.
Medic de copil s'a înapoiat din concediu și consultă din nou la Arad, Bul. Republicii No. 104
Telefon: 25-88.
Consult: 9-11 și 3-5.

Sanatoriul Geogina - Hanezoara
angajează
1 lucrător-bucătăreasă calificat
6 surori infirmiere sau surori cu școală.
Condiții: salaria, locuință, masă
Direcțiunea sanatoriului.

TAPITEXTILA S.A.
și fabrica
își continuă vânzările în depositul din str. Dobrogeanu Ghezeu (fostă Mocioni) Nr. 941.
Telefon: 20-30.

Citiți și răspunșiți ziarul „Patriotul”

A ZI, 14 Iulie la Teatrul Municipal amuzanta comedie muzicală de Elly Roman „Di Călutule”
cu Vally Voiculescu și Constantin Căpănuș. Rețineți biletele la timp

Iată cum au îmbunătățit producția după naționalizare muncitorii și tehnicienii dela secția forjă „Astra”

Trei operații cu o singură încălzire care reduce prețul de fabricație cu 33 la sută. — O nouă metodă de alimentare cu păcură a cuptoarelor

Actul revoluționar al naționalizării principalelor întreprinderi industriale, bancare, de asigurări, miniere și de transporturi, realizat de clasa muncitoare, condusă de partidul ei de avangardă — așa cum precizează Rezoluția Plenarei a doua a C. C. al P. M. R. — a stimulat energiile creatoare ale poporului, asigurând un ritm încă necunoscut în dezvoltarea socială, economică și culturală a poporului nostru.

Muncitorii din întreprinderile naționalizate știind că nu mai lucrează pentru îmbogățirea patronilor hrăpăreți, ci că rodul muncii lor vine să se revărsa în folosul întregului popor muncitor, și-au făcut o preocupare permanentă de a găsi noi și noi metode de lucru, inovații în muncă, care să ușureze și să îmbunătățească în același timp procesul de producție, conștienți de faptul că în acest fel democrația populară se întărește pe zi ce trece și mai ales că orânduirea socialistă va fi înfăptuită astfel cu un ceas mai devreme.

Muncitorii și tehnicienii traduc în fapt învățăturile Partidului

În această ordine de idei muncitorii și tehnicienii dela secția forjă a fabricii Astra, au dat un strălucit exemplu.

Să lășăm să vorbească faptele:

Piese mai mari ce se confecționează în secția forjă, ca tampoane, cărlige de tracțiune etc. sunt supuse la trei operațiuni în această secție. În primul rând piesele se matritează la ciocanul „Banning” cu o cădere de 3000 kg., pentru a apoi să treacă la devăturare (curățire) la presa excentrică. A treia operațiune este calibrarea, care este făcută la presa cu fricțiune.

Până în prezent ciocanul „Banning” și presa excentrică erau la un capăt al atelierului, în timp ce presa cu fricțiune la care se execută cea de a treia operațiune era la celălalt capăt al atelierului, cu o distanță între ele de aproximativ 80—90 m.

Ce s'a întâmplat? Primele două operațiuni, adică matritarea și curățirea, s'au făcut cu o singură încălzire. Piesa trecea dela ciocan la presa excentrică, care se află în imediată apropiere fără a mai fi nevoie de o nouă încălzire. Pentru cea de a treia operațiune însă, adică pentru calibrare, piesa trebuia din nou încălzită.

— „Peste puține zile această situație va fi schimbată — ne spune tovarășul maestru al secției, Marec, — pentru că vom instala și presa cu fricțiune lângă ciocanul Banning și lângă presa excentrică și atunci — continuă maestrul — toate cele trei operațiuni vor putea fi executate cu o singură încălzire, piesele nemai având timpul de a se răci ca până în prezent, cu ocazia transportului dela un capăt la altul al atelierului.

Această mai bună organizare a muncii în atelierul forjă a fabricii Astra-Arad, înseamnă o economisire de timp și de combustibil de 33 la sută, ceea ce reduce tot cu atât prețul de fabricație al acestor piese”.

Inițiativa aceasta a avut-o conducerea atelierului și este în același timp și un rezultat al colaborării între muncitori și tehnicieni.

— „Și dacă noi am avut această inițiativă, continuă tovarășul maestrului Marec, care în zilele acestea va fi realizată, e pentru că căutăm să traducem în realitate îndemnul și învățăturile Partidului nostru al celor ce muncim în ce privește mai buna organizare a muncii, pentru mărirea randamentului și a productivității muncii, nu atât prin mărirea eforturilor fizice, cât prin găsirea de noi metode de lucru”.

— „Și dacă noi am avut această inițiativă, continuă tovarășul maestrului Marec, care în zilele acestea va fi realizată, e pentru că căutăm să traducem în realitate îndemnul și învățăturile Partidului nostru al celor ce muncim în ce privește mai buna organizare a muncii, pentru mărirea randamentului și a productivității muncii, nu atât prin mărirea eforturilor fizice, cât prin găsirea de noi metode de lucru”.

— „Și dacă noi am avut această inițiativă, continuă tovarășul maestrului Marec, care în zilele acestea va fi realizată, e pentru că căutăm să traducem în realitate îndemnul și învățăturile Partidului nostru al celor ce muncim în ce privește mai buna organizare a muncii, pentru mărirea randamentului și a productivității muncii, nu atât prin mărirea eforturilor fizice, cât prin găsirea de noi metode de lucru”.

— „Și dacă noi am avut această inițiativă, continuă tovarășul maestrului Marec, care în zilele acestea va fi realizată, e pentru că căutăm să traducem în realitate îndemnul și învățăturile Partidului nostru al celor ce muncim în ce privește mai buna organizare a muncii, pentru mărirea randamentului și a productivității muncii, nu atât prin mărirea eforturilor fizice, cât prin găsirea de noi metode de lucru”.

— „Și dacă noi am avut această inițiativă, continuă tovarășul maestrului Marec, care în zilele acestea va fi realizată, e pentru că căutăm să traducem în realitate îndemnul și învățăturile Partidului nostru al celor ce muncim în ce privește mai buna organizare a muncii, pentru mărirea randamentului și a productivității muncii, nu atât prin mărirea eforturilor fizice, cât prin găsirea de noi metode de lucru”.

— „Și dacă noi am avut această inițiativă, continuă tovarășul maestrului Marec, care în zilele acestea va fi realizată, e pentru că căutăm să traducem în realitate îndemnul și învățăturile Partidului nostru al celor ce muncim în ce privește mai buna organizare a muncii, pentru mărirea randamentului și a productivității muncii, nu atât prin mărirea eforturilor fizice, cât prin găsirea de noi metode de lucru”.

— „Și dacă noi am avut această inițiativă, continuă tovarășul maestrului Marec, care în zilele acestea va fi realizată, e pentru că căutăm să traducem în realitate îndemnul și învățăturile Partidului nostru al celor ce muncim în ce privește mai buna organizare a muncii, pentru mărirea randamentului și a productivității muncii, nu atât prin mărirea eforturilor fizice, cât prin găsirea de noi metode de lucru”.

— „Și dacă noi am avut această inițiativă, continuă tovarășul maestrului Marec, care în zilele acestea va fi realizată, e pentru că căutăm să traducem în realitate îndemnul și învățăturile Partidului nostru al celor ce muncim în ce privește mai buna organizare a muncii, pentru mărirea randamentului și a productivității muncii, nu atât prin mărirea eforturilor fizice, cât prin găsirea de noi metode de lucru”.

Tov. Gligorescu Dumitru a întrecut norma cu 25 la sută

Maestrul dela tâmplăria mecanică a uzinelor Astra tov. Gligorescu Dumitru, printr'o nouă metodă de muncă, reușit să întreacă norma cu 25 la sută. Meritul tov. Gligorescu este că nu lucrează izolat, ci caută să ridice noi cadre, cărora le dă îndrumările necesare pentru îmbunătățirea muncii lor. Muncitorii tineri Nicolovici Ilie și Muscatel Andrei, care lucrează la mașina de frezat și freza cu lanț, și-au însușit pe deplin metodele de muncă ale tov. maestrului și ducând munca în colectiv, au reușit să pună în perfectă funcțiune mașinile lor, care dau astfel un randament mult mai

mare. Prin munca lor disciplinată și pentru meritul de a fi ridicat norma cu 25 la sută, tov. maestrul și cei doi ajutoari ai săi, sunt evidențiați în secția tâmplăriei mecanice. Exemplul lor servește ca stimulent pentru muncitorii întregii secții, care caută și ei să introducă metode noi perfecționate în muncă.

Dealtfel, tov. Gligorescu Dumitru a introdus în muncă mai multe inovații printre care o presă, cu ajutorul căreia au scăzut rebuturile dela 30 la sută la 5 la sută și care înlocuiește ziarul nostru de ieri și s'a atribuit — din onoare — tovarășului Drecin Dumitru, maestru la tâmplă-

ȘTEFAN I. SIMON

Batiste, prosoape, pulovere și cămăși pe cartelele de puncte

Ce bonuri sunt valabile pentru încălziminte

În legătură cu distribuția mărfurilor pe puncte, au fost date noi dispozițiuni.

Astfel, pentru litera A din cartela se vor vinde 4 batiste, pentru litera B două prosoape, pentru litera C o borma de lână sau bumbac la alegere, pentru litera D un pulover de lână sau bumbac la alegere, pentru litera E o cămașă tricotată din bumbac.

Încălziminte se va distribui pe

baza bonurilor 2 și 4 din cartela A B și C pentru o pereche de bocanci și pe baza bonului 2 din acestea și câte o pereche de pantofi.

Încălziminte din categoria II-a și de copii (până la nr. 38 pentru băieți și nr. 34 pentru fete) se poate vinde pe bonurile de mai sus din cartela B.

Pentru celelalte mărfuri ce se vând pe puncte au rămas în vigoare vechile norme.

Aplicarea noii legi a pensiilor publice

În legătură cu aplicarea noii legi a pensiilor publice, Ministerul Finanțelor a dat o serie de instrucțiuni în care sunt indicate metodele de calcul și plănuirea diverselor plăți fixe de lege, actele doveditoare ce trebuie prezentate de pensionari și căile de urmat pentru reînregistrarea pensiilor diminuate, în cazurile când situația pensionarilor a fost modificată ulterior.

Instrucțiunile prevăd că determinarea veniturilor sau a sarcinilor familiare se va face numai cu acte cu caracter oficial, respectiv cu procesele verbale de împușcare întocmite de organele fiscale și cu acte de stare civilă pentru sarcinile familiare.

Aceste acte oficiale vor fi cerute numai acelor pensionari a căror pensie va fi susceptibilă de reducție și vor fi prezentate în fața comisiunilor

de revizuire la termenele fixate prin citare.

În privința veniturilor și a sarcinilor familiare comisiunile de revizuire se vor putea informa și pe orice altă cale pe care o vor găsi potrivite, rămânând ca pensionarii în cauză să facă dovada contrariu.

Conform art. 3 din lege, pensionarii vor completa o declarație după modelul ce li se va pune la dispoziție prin administrațiile financiare arătând veniturile reale nete de orice natură pe care le încasează lunar.

Legea prevede decăderea din drepturile de pensie pentru cazul când declarația nu cuprinde datele necesare sau sunt incomplete.

Deasemenea se mai prevede că suspendarea pensiilor în funcție de venituri pe care le au pensionarii, se menține numai în măsura existenței acestor venituri.

SITUAȚIA INTERNAȚIONALĂ

Delegații Angliei, Franței și Beneluxului se vor întruni din nou la Londra

Un complot subversiv descoperit în Ungaria

PARIS. Se anunță oficial că, delegații Franței, Belgiei, Olandei, Luxemburgului și al Angliei, se vor întâlni la finele lunii Iulie sau la începutul lunii August într-o conferință pentru o nouă dezbateră, ca urmare a ședinței ținute la Londra.

Cercurile bine informate transmit știrea că Ministerul de Externe francez a remis statelor Benelux o notă confidențială în care comunică noul punct de vedere francez privitor la revizuirea frontierei Occidentale ale Germaniei și chestiunea Ruhrului.

O DOVADA DE AMESTEC AMERICAN ÎN TREBURILE ALTOR STATE

ISTANBUL. Știrile parvenite din Turcia anunță că ambasadorul Statelor Unite din Turcia a vizitat rețelele de căi ferate iraniene și turcesti, opinia publică constatând că, aceste călătorii dovedesc pe deplin

și făcând amestecul Americii în treburile interne ale unor alte state ale căror conducători aservec țara lor pentru interesele strategice și militare ale imperialiștilor.

PROCESUL UNEI ORGANIZAȚII CATOLICE LA BUDAPESTA

BUDAPESTA. TASS transmite: Ziarele au publicat un comunicat dat de serviciul presei din ministerul justiției, care spune că procurorul general a deschis acțiune publică împotriva directorului organizației catolice „Acțiunea catolică”, Zigmund Mihalovici, împotriva lui Eden Lepart, secretarul unei secții a aceleiași organizații și împotriva altor patru membri ai organizației, pentru activitate subversivă, anti-democratică împotriva Republicii Ungare.

Mihalovici, care a scăpat de urmărirea justiției după începerea cercetărilor în cazul său, a fost declarat criminal de război și acuzat de instigare împotriva republicii.

Comunicatul declară că „acțiunea catolică” a împărțit în public manifeste care cuprindeau calomnii împotriva democrației.

În corespondența lui Mihalovici, găsită ca prilejul cercetărilor, se află dovezi complete despre activitatea sa subversivă împotriva guvernului.

Procesul acestui grup de criminali va începe în curând.

MUNCITORIMEA GERMANĂ STĂ NECLINTIT ÎN JURUL SINDICATELOR LIBERE

BERLIN. Ziarul „Berliner Zeitung” într-un amplu reportaj arată eșecul așa ziselor sindicate „independente” create de puterile de ocupație apusene cu scopul de a submina unitatea clasei muncitoare.

Autorul articolului accentuează că, clasa muncitoare stă neclintită în rândurile sindicatelor libere, care reprezintă revendicările firești ale muncitorimii, care au combătut reforma monetară apuseană

Informații

— SINDICATUL IMBRACAMINTE. În ziua de azi, 14 Iulie, orele 5 și 6, ședință plenară. Prezența obligatorie.

— COMUNICAT. Sindicatul Higiene aduce la cunoștința tuturor membrilor săi coafori, frizeri și cosmeticieni ca în termen de 24 de ore să depună la sediul Sindicatului datele de membrii, astfel vor pierde drepturile unui sindicalist. Comitetul

— FARMACIILE DE SERVICIU. Azi și în noaptea de Miercuri și Joi sunt de serviciu următoarele farmacii: Omescen bul. Republicii, cu str. Alexandri, Jiga piața Avram Iancu, Niedermayer în palatul sârbesc și Salvator în bul. Republicii.

— UFDR, Cartierul I, organizează o conferință Joi, 15 Iulie 1948, orele 17, la sediul organizației județene UFDR din str. Cloșca Nr. 3, în casa Paulescu conferențiază despre organizația unică a femeilor democrate din România.

— SINDICATUL MIXT DE ARTIȘTI, SCRITORI ȘI ZIARIȘTI convocă pe țovarășele care fac parte din acest sindicat pentru Vineri, orele 10 a. m., la o ședință care va avea loc în sala Sindicatului Str. Horia 2. În introducere se va executa un program artistic. Prezența obligatorie.

— SINDICATUL HIGIENA ATENȚIA tuturor membrilor săi, frizeri, coafori, cosmeticieni tăieși, că până la vârsta de 19 ani în mod obligatoriu, iar de la 19 ani în sus facultativ să se prezinte Joi, 15 Iulie la arena sportivă a sindicatului metalo-chimic Amefa—Astra în orele 18 p. m. pentru antrenament. Totodată rugăm pe membrii sindicatului ca să deconteze toate biletele ce le au asupra lor.

— SINDICATUL MIXT AL SCRITORILOR, ARTIȘTILOR ȘI ZIARIȘTILOR DIN ARAD aduce la cunoștința muzicanților, că în zilele de 15 și 16 Iulie se fac angajări la Opera Română din Timișoara și Filarmonia din Timișoara. Cei interesați trebuie să înainteze formele amănunțite cereri. Informații detaliate se dau la sindicat.

— ULTIMUL TERMEN PENTRU DEPUNEREA CERTIFICATELOR DE EXISTENȚĂ A FIRMEI. Camera de Comerț și de Industrie Arad atrage atenția tuturor firmelor comerciale și industriale, care nu au depus încă cereri pentru eliberarea titlurilor certificate de existență, că aceste cereri trebuie depuse la Camera de Comerț până la data de 15 Iulie 1948 cel târziu, apăsând ultimul termen acordat de Ministerul Comerțului.

De ce este interesată țărănimea muncitoare la actul naționalizării

(Urmare din pag. 1-a)

riile, să și procure unelte moderne și vite bune pentru lucru. Deosemeni, plugarii săraci nu se vor mai întoarce de acum cu făina înjumătățită dela moară, nu vor mai împărți făina câștigată cu trudă cu morarii lacomi, care cu făina sustrasă dela ei, își îngrășau sute de porci și și ridicau adevărate palate. Morile sunt acum ale poporului muncitor și ele își vor îndeplini obligațiile în mod just, nu lovind, ci ajutând economia plugarului sărac. Iar făina rezultată din uimul legal, va merge în folosul muncitorimii din fabrici, care având asigurată hrana necesară, va produce mărfuri mai multe și mai estine pentru plugăria săracă. Adică beneficiile se vor întoarce tot în folosul poporului muncitor dela orașe și sate.

Cum au exploatat foștii morari țărănimea săracă și mai ales care este menirea morii naționalizate astăzi, se poate vedea lămurit din cazul petrecut cu moara din comuna Bocsig. Astfel, în timp de o lună de zile după naționalizare, moara din comuna Bocsig a predat drept uim o cantitate pe care foștii morari nu a predat-o în decursul unui an întreg. Care a fost

Programul teatrului

Direcțiunea Teatrului Municipal aduce la cunoștința publicului spectator programul spectacolelor în limba română în intervalul dela 14 și până la 18 Iulie inclusiv, după cum urmează:

Azi și Joi la orele 20.30 „Di căluțule”. Sâmbătă orele 19 și Duminică la orele 17 și 20.30 „Di căluțule”.

cauza, — se înțelege. Pentru că foștii morari a doșit permanent făina, a vândut-o la negru, îmbogățindu-se, iar ca uim nu a predat decât cote infime.

Este limpede deci pentru plugăria mea săracă și pentru muncitorii agricoli dela sate, căte reale foloase prezintă pentru ei naționalizarea.

Strădaniile oamenilor muncii, de venii stăpâni peste mijloacele de producție, îmbunătățesc traiul întregii populații muncitoare, îngăduind conducătorilor noștri să vină cu estiniri la diferite produse, estiniri care sunt urmarea directă a naționalizării.

Așa de exemplu, printr-o decizie a Ministerului Comerțului s-au pus în vânzare o serie de stoffe tip de bună calitate la îndemâna celor ce muncesc. Stoffele de tip I, costă 380 lei metrul, postavul de tip II, 447 lei metrul, iar stoffele pentru rochiile 148 lei metrul. Aceasta, pentru că nu mai vorbim de reducerile la celelalte produse textile, la încălțăminte, unelte agricole, etc.

Aceste reduceri n'ar fi fost posibile fără opera de naționalizare, care a trecut principalele mijloace de producție în mâinile poporului muncitor, iar prisosul muncii nu mai îngrașă pe capitaliștii exploatare, ci se transformă în mai multe bunuri spre folosința populației muncitoare dela orașe și dela sate.

Dar, pentru că naționalizarea să poată da rezultate și mai rodnice, și traiul poporului muncitor să se îmbunătățească și mai mult, este nevoie ca eforturile oamenilor muncii să se înțelească permanent și să desvolte mijloacele de producție trezite în mâinile lor.

Muncitorimea dela orașe, cât și țărănimea muncitoare dela sate, având în frunte organizațiile Partidului Muncitoresc Român, care este forța conducătoare și îndrumătoare — trebuie să fie conștiente că lipsa de clasă s'a ascuțit astăzi și mai mult și prin vigilență înzecită, să zădărnicească toate manifestările dușmanului de clasă și a uneltelor acestuia.

Iar ca întreprinderile naționalizate să poată lua o mai mare dezvoltare, însușind viața noastră economică, țărănimea muncitoare care trage reale foloase de pe urma naționalizării, are datoria să vegheze și să contribuie astăzi la bunul mers al colectărilor, ce vor asigura hrana necesară tuturor celor ce muncesc și prin aceasta la un avânt și mai mare în producție, la mărfuri mai multe, mai bune și mai estine.

GH. RUJA

Internationalsmul proletar constituie baza adevăratului patriotism

(Urmare din pag. 1-a)

restii internaționale, ca și infiltrarea, în rândurile conducerii P.C.I. a elementelor naționaliste.

Naționalismul nu poate fi decât burghez, soviet, ținând la supunerea altor popoare de către propria burghezie, deoarece el e în totală contradicție cu internationalismul proletar care constituie baza adevăratului patriotism.

Vorbitorul a trecut apoi la analiza situației din țara noastră, în lumina problemelor Rezoluției. El a arătat unele devieri de dreapta și de

stânga ivite în politica Partidului la sate, devieri care au fost combătute de Comitetul Central, Tov. Miron Constantinescu s'a ocupat apoi de manifestările naționaliste din Ardeal. Astfel, noi am avut manifestări de înecare, fie spre un sovietism român, fie spre unul maghiar și nu totdeauna organizațiile de Partid au știut să combată cu destulă energie elementele burgheze naționaliste.

Expunerea tov. Miron Constantinescu a fost urmărită cu încordare